

**Posudek diplomové práce na téma „Evropský standard ochrany práv dítěte“  
předložené Zuzanou Kodatovou**

**Posudek vedoucí diplomové práce**

Předložená diplomová práce v celkovém rozsahu 55 stran byla odevzdána v květnu 2010.

1. Práce je tématicky aktuální s ohledem na rychlý rozvoj univerzální i regionální normativisty vztahující se k různým aspektům mezinárodněprávní ochrany dítěte.
2. S ohledem na rychlý rozvoj relevantních mezinárodních smluvních instrumentů spadajících do oblasti lidskoprávní, trestněprávní i humanitární, byla práce náročná nejen na faktické znalosti, ale i na jejich teoretické uchopení.  
Zvolenému tématu odpovídá i metoda zpracování. Autorka analyzuje především pozitivněprávní dokumenty z hlediska závazků určených k vnitrostátní realizaci. Praktickou implementaci dokládá kapitolou obsahující výklad judikatury Evropského soudu pro lidská práva týkající se práv dítěte ve vztahu k České republice. Větší pozornost mohla být věnována odborné literatuře a otázkám, se kterými se autorka při zpracování tématu setkávala (např. autorkou zdůrazněný jako nejdůležitější a klíčový princip nejvyššího zájmu dítěte) a jejichž výklad je věcí nauky.
3. Autorka nesporně splnila zvolený cíl práce poskytnout čtenáři přehledný výklad standardu ochrany práv dítěte v evropském regionu s přihlédnutím ke stavu ochrany práv dítěte v České republice, která je, jak uvádí, součástí tohoto standardu.  
Autorka zvolené téma zpracovala samostatně, s využitím uvedených pramenů. K ocenění je zejména důraz kladený na primární prameny i kvalifikovaný přístup k příslušné normativitě. Práce má logickou, vyváženou strukturu. Rozdělení do osmi kapitol a závěru odpovídá zvolenému tématu a uceleně je pokrývá.  
K ocenění je přehledná práce s cizojazyčnou literaturou a autorčina dobrá jazyková vybavenost.  
Snaha vyrovnat se s velkým množstvím smluvních pramenů má svá úskalí a vede k určité popisnosti na úkor hlubší analýzy.  
Práce je vybavená kvalifikovaným poznámkovým aparátem a seznamem literatury.  
Je napsaná odborným jazykem na požadované stylistické úrovni.  
V ústní obhajobě by se autorka mohla vyjádřit k otázce zda princip nejvyššího zájmu dítěte lze považovat za nederogovatelný a kogentně normovaný.  
Práci doporučuji k ústní obhajobě a hodnotím ji jako velmi dobrou.

V Praze dne 20.6.2010

doc. dr. S. Hýbnerová CSc.  
vedoucí diplomové práce